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      Αθήνα 25 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Σφοδρή χαλαζόπτωση προκάλεσε ζημιές στις καλλιέργειες της 

Αλμωπίας» 

Σε απόγνωση βρίσκονται οι αγρότες της Αλμωπίας μετά το σφοδρό κύμα κακοκαιρίας 

της 24ης Μαΐου, το οποίο προκάλεσε εκτεταμένες ζημιές σε καλλιέργειες της περιοχής. 

Σύμφωνα με καταγγελίες και αναφορές παραγωγών, η έντονη και μεγάλης διάρκειας 

χαλαζόπτωση προκάλεσε μεγάλες καταστροφές σε καλλιέργειες ροδακινιάς 

(βιομηχανικών και επιτραπέζιων ροδάκινων), νεκταρινιών, βερίκοκων και κερασιών, 

καταστρέφοντας μέσα σε λίγα λεπτά τον κόπο ολόκληρης της χρονιάς. 

Ιδιαίτερα μεγάλες ζημιές καταγράφονται στα χωριά Ίδα, Κωνσταντία, Μηλιά, 

Εξαπλάτανος και σε άλλες περιοχές της Ανατολικής Αλμωπίας, όπου η χαλαζόπτωση 

χαρακτηρίζεται από τους κατοίκους ως εξαιρετικά πυκνή και με διάρκεια. 

Η νέα αυτή φυσική καταστροφή έρχεται να προστεθεί στο ήδη αυξημένο κόστος 

παραγωγής, στις χαμηλές τιμές διάθεσης των προϊόντων τους και στη σημαντική 

μείωση του αγροτικού εισοδήματος που αντιμετωπίζουν τα τελευταία χρόνια. 

Επειδή, οι ζημιές στις δενδροκαλλιέργειες είναι εκτεταμένες και απειλείται άμεσα η 

οικονομική επιβίωση των παραγωγών της περιοχής. 

Επειδή, απαιτείται άμεση κινητοποίηση των αρμόδιων υπηρεσιών για καταγραφή των 

ζημιών και δίκαιες αποζημιώσεις. 

Επειδή, προκύπτουν ερωτηματικά σχετικά με την επάρκεια και την 

αποτελεσματικότητα του προγράμματος αντιχαλαζικής προστασίας, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται ο ΕΛΓΑ να προχωρήσει άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για να  

ολοκληρωθούν το συντομότερο δυνατόν οι σχετικές διαδικασίες για την έναρξη 

των εξατομικευμένων εκτιμήσεων και την καταβολής των αποζημιώσεων 

στους πληγέντες παραγωγούς; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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2. Λειτούργησε κανονικά το πρόγραμμα εναέριας αντιχαλαζικής προστασίας την 

ημέρα της κακοκαιρίας στην περιοχή της Αλμωπίας και πως θα μπορούσε να 

βελτιωθεί περαιτέρω η αποτελεσματικότητα και την επιχειρησιακή επάρκεια 

του συστήματος αντιχαλαζικής προστασίας στις αγροτικές περιοχές της 

Πέλλας; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Θεοδώρα Τζάκρη 

 

 

 

 
 




